

习近平在四川考察时强调

推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察 蔡奇陪同考察



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午,习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。

新华社记者 谢环驰 摄



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是26日下午,习近平在位于德阳市广汉市的三星堆博物馆文物保护与修复馆,同现场工作人员亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,全面学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本地实际,明确发展思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中原通往四川盆地古蜀道的重要路段,有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历史、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”、“交树交印”等制度,一直沿袭至今,相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,抓生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址,代表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平,是同时期长江流域文化内涵最丰富、

面积最大的都城遗址。26日下午,习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平走进文物保护修复工作区,仔细观察文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场工作人员亲切交流。习近平指出,三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了四千多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设,发扬严谨细致的工匠精神,一件一件来,久久为功,做出更大成绩。习近平代表党中央,对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺,向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意!

27日上午,习近平听取了四川省委和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川在推进科技创新和科技成果转化

化上同时发力,在建设现代化产业体系上精准发力,在推进乡村振兴上全面发力,在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力。

习近平指出,以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是高质量发展的迫切要求,必须依靠创新特别是科技创新实现动力变革和动能转换。四川要发挥高校和科研机构众多、创新人才集聚的优势和产业体系较为完善、产业基础雄厚的优势,在科技创新和科技成果转化上同时发力。要完善科技创新体系,积极对接国家战略科技力量和资源,优化完善创新资源布局,努力攻克一批关键核心技术,着力打造西部地区创新高地。

习近平强调,四川是我国发展的战略腹地,在国家发展大局特别是实施西部大开发战略中具有独特而重要的地位。要依托制造业的独特优势,积极服务国家产业链供应链安全,高质量对接东部沿海地区产业新布局。

下转第二版

陈文清主持召开中央政法委员会全体会议时强调

贯彻以人民为中心的发展思想 推动主题教育取得实效

本报讯 记者蔡长春 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清近日主持召开中央政法委员会全体会议,交流中央政法单位学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果,要求政法机关贯彻以人民为中心的发展思想,把主题教育成果转化为做好当前政法工作的实效。

会议指出,主题教育开展以来,中央政法单位认真贯彻落实习近平总书记关于调查研究的重要论述和重要指示精神,围绕牵头负责的重点课题,深入一线扎实开展调研,取得阶段性成效。下一步,要深入贯彻落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的要求,强化调研成果转化运用,将调研成果转化为高质量的制度成果、理论成果、工作成果,推动政法工作创新发展。

会议强调,要结合主题教育切实做好当前政法工作,统筹推进法治建设、安保维稳、防控风险、化解矛盾等各项工作。要贯彻落实习近平法治思想和总体国家安全



近日,中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持召开中央政法委员会全体会议并讲活。本报记者 王建军 摄

观,坚持以人民为中心,坚持系统治理、依法治理、源头治理,依法从重打击境外电信网络诈骗等违法犯罪活动,依法从重打击境内协同犯罪人员,坚决维护人民群众切身利益。要加强宣传教育,不断提高人民群

众识别电信网络诈骗、防范电信网络诈骗的意识和能力。

中共中央书记处书记、中央政法委员会书记王小洪,中央政法委员会:最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,

中央政法委书记高洪波,国家安全部部长陈一新,司法部部长贺荣,中央军委政法委书记王仁华,武警部队司令员王春宁出席会议。中央主题教育第二十二督导组组长许又声到会指导。

本报讯 记者张晨 7月28日,最高人民法院组织第三场主题教育调研成果交流,在7月4日、12日院党组和咨询委调研成果交流的基础上,重点交流院机关各部门和直属单位牵头的调研成果。最高人民法院党组书记、院长张军主持。

据悉,主题教育开展以来,最高法院机关各部门和直属单位紧扣工作实际,坚持问题导向,设置39个调研题目,“一把手”牵头,通过蹲点调研、解剖式调研等多种形式,分赴29个省(区、市)、89个市(县)开展调研166个团次,切实找准问题,解决问题,推动工作。

交流会上,7个部门负责人围绕实质性化解涉信访矛盾,认罪认罚从宽制度适用,企业合规改革,数字经济背景下民生权益司法保护,涉外法治建设、行政案件上诉率高、执源治理等课题介绍调研情况,反映调研中发现的问题并提出意见建议。围绕调研中发现的问题,与会的最高法院领导、咨询委和各部门负责人认真交流讨论,研究解决办法,举一反三共商改进工作的思路举措。

“这是一次调研成果交流,也是集体政治理论学习,融合推进政治学习和业务建设,调查研究永无止境,下一步关键是要把成果转化运用作为重点,扎实做好调查研究‘后半篇文章’。看看有没有实现通过调查研究解决问题、推动工作的目的?有没有把调研成果转化为推动发展的务实举措?”结合交流中大家提出的问题和工作举措,张军进一步强调,“发现问题的调研,解决问题靠调研,检验工作成效也靠调研。要不断在巩固中深化、深化中创新,把调查研究这个传家宝坚持好、运用好。”围绕把调研成果转化为推动工作高质量发展的强劲动力,转化为抓实“公正与效率”的实际成效,张军提出三点要求——

持续向调查研究要实效。时时处处对标对表党中央对司法审判工作的新要求,既主动“置身事外”,以站在法院之外的视角审视我们自己,又自觉“把自己摆进去”,紧密联系思想和工作实际,练就一双发现问题的“火眼金睛”,检视差距,发现问题,研拟对策。

持续向调查研究要实效。把调查研究作为层层深入、久久为功的工作方法和习惯,紧盯问题不放,“没完没了”抓落实,定期总结问题有没有复发,群众有没有受益,新情况新问题有没有出现,通过持续不断发现问题、研究问题、解决问题,形成实践与认识的良性循环,在各项政策运行过程中不断调整、完善,一张蓝图绘到底地把工作抓实抓细,抓出成效。

最高法组织部门调研成果交流 张军要求
融合推进政治学习和业务建设 扎实做好调查研究‘后半篇文章’